

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-CIUNA INAINTEIN BUCURESTI La casa Administratiunii
IN TARA: Prin mandate postale.

Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.

IN STRAINATATE: La toate oficiile postale
din Uniune, prin mandate postale.

Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

LA PARIS: Se gaseste jurnolul cu 15 Cent.
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 113
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUILa Paris: la Agence Havas, place de la
Bourse, 8.Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Francia,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.Anunciuri pe pag. IV, linia 36 bani, anunciuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHI

REDACTIA SI ADMINISTRATIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

LUPTA SERIOASA

INTRUNIREA SECRETA

DE LA

CONSILIUL DE MINISTRI

INFAMII

SEPTAMANA PATIMELOR

LUPTA SERIOASA

De multe rele suferă opoziția noastră și e timpul să se îndrepte măcar de unele din ele.

Dar pentru aceasta se cuvine ca fie-care să spună limpede tot ce crede că e greșală.

Eu am să-mi împlinesc această datorie, semnând două lucruri, asupra cărora trag deosebită răspundere de seamă a tuturor celor ce fac opoziție.

Așa, găsesc că e mare lipsă de continuitate în lupta noastră. Aci o pornim iute, cu intruniri, cu jurnale, cu alegeri, cu tot ce vedem că poate folosi cauzei noastre, și deodată stăm pe loc, ne oprim, pare că am fi obosit sau ne-am mira noi înșine de isprava care am făcut-o.

Tot ce câștigăm prin o lună de silințe, pierdem prin trei, patru luni de lene și de inacțiune.

Aceasta nu se cheamă a face opoziție, aceasta se numește a petrece.

Și răul e că petrecerea aceasta se face pe spinarea celor ce se potrivească nouă.

Guvernul nu poate de cât să se bucare că-l lustruim modul său de a cărmui cu o opoziție factice, ștearsă și fără însemnătate.

Cel ce ne urmează însă în luna în care ne apucă frigurile opoziției, suferă și suferă greu, căci, după ce ne liniștim noi, îi lăsăm pe dânșii espunși tuturor brutalităților și răsunărilor guvernamentale.

Crede opoziția că multă vreme poate să meargă treaba aceasta așa?

Eu socotesc că are să se sfârșească odată, și, poate, mai curând de cât își închipuiesc mulți care se plimbă prin nori și nu pleacă urechea către pământ.

Cred că am spus de ajuns pentru cei ce voiesc să înțeleagă.

De aceia să ne hotărâm într'un fel: sau facem opoziție cum se cade, sau nu facem de loc. În cazul întâiului se fixăm o zi, când se va găsi cu cale, în Aprilie, în Mai, în Iunie, când va fi, dar din ziua aceia se începem și se nu mai stăm până nu vom atinge pe deplin scopul ce ne propunem.

Lipsa aceasta de continuitate are, pe lângă ceia ce arăt mai sus, și un alt neajuns: alegerile, în chipul cum se fac după legea nouă și în fața presiunilor ce exercită cărmuirea, a ingerințelor de tot felul ce se fac asupra corpului electoral, a miilor de meșteșuguri ce se întrebunțează pentru reușita candidatului stăpânului și a răsunărilor de tot soiul cu care sunt amenințați alegătorii, au ajuns să fie o adevărată artă. Ei bine, acest lucru trebuie să-l știe alegătorii, cum se zice, pe degete, și nu se poate învăța de cât prin practică. Apoi, cu abținerea aceasta a noastră și cu lupta aceasta în res-timpuri, are să treacă multă vreme până ce lumea se va deprinde cum se fac alegerile.

Se va părea poate multor că ceia

ce spun nu are așa mare însemnătate, îi asigur însă că această neîncredere le vine numai din lipsă de experiență.

Mai face o greșală opoziția pe care țin să o relev.

Când e vorba de alegeri, în unele părți ea luptă, în altele nu.

Pentru ce aceasta?

Și ca să citez un fapt recent, voiți aminti că la 15 Martie a fost o alegere de deputat la colegiul II de Galați, și la 22 Martie a fost asemenea o alegere de deputat la același colegiul la Roman.

Opoziția a luptat la Galați și nu a luptat la Roman.

Pentru ce așa?

Se explică cine poate această anomalie. Eu nu pricep așa adânci lucruri.

Cum, nu s'a găsit nici un om din opoziție, fie din localitate, fie de aiure care să aibă destulă îndrăzneală spre a se duce să-și pună candidatura la Roman?

Cum, nu sunt la Roman nici doi alegători care să voteze pentru opoziție?

Se poate așa ceva?

Dar mi se va obiecta că nu am fi fost siguri că o să reușim la Roman.

Voiți răspunde mai întâiu că ni-meneau poate afirma cu siguranță asemenea lucru astăzi, când votul e secret, și al doilea să chiar așa de ar fi, aceasta nu însemnează nimic, datoria noastră fiind de a lupta pretutindenea și în toate cazurile.

Chiar de am avea un singur vot, chiar de n'am avea nici unul, încă datorii suntem să ne prezentăm la luptă.

Nu cumva avem pretenția ca alegătorii să ne dea mai înainte chezașie scrisă, că au să ne aleagă, și apoi să ne prezintăm un candidat?

Trebuie să convenim că asemenea procedări sunt cel mai puțin ridicole.

De aceia conchid că dacă e vorba să luptăm, apoi să luptăm în mod serios și să nu ne mai batem joc de oamenii. Pentru aceasta două lucruri se cuvine neapărat să facem, și anume: să luptăm neconținut și fără încetare, și să luptăm pretutindeni, în toată țara.

Nu mai așa orașele noastre, vor găsi sprijin unul în altul, numai așa agitația va fi mare și prielnică.

Alt-fel ne pierdem timpul, ne expunem zadarnic, ba, ce e mai rău ca toate, facem un folos imens guvernului.

C. Ressel.

TELEGRAMME

AGENTIA HAVAS

Strasbourg, 9 Aprilie.

Guvernul a luat rezoluțiunea de a aplica tuturor Francesilor, afară de acei care au deja domiciliul lor stabilit în provincie, ordonanța din 31 Decembrie 1886, care spune că or-ce persoană aparținând cu un titlu oare-care armatei franceze, sau având oare-care raporturi cu această armată, va trebui să ceară o autorizație de ședere autorizațiilor germane, pentru a avea dreptul de a ședere în Alsacia-Lorena.

Belgrad, 9 Aprilie.

Regele a primit în audiență solemnă pe baronul Galvagna, ministrul Italiei, care i-a remis scrisorile sale de acreditare.

Budapesta, 9 Aprilie.

În urma multor cazuri de holeră ce s'au ivit în Ungaria, s'au stabilit de către Rusia, România, Turcia și Bulgaria carantine în privința proveniențelor din Austro-Ungaria.

O anchetă serioasă a demonstrat că nu a fost nici un caz de holeră, în urma căreia ministrul afacerilor străine a adresat o telegramă guvernului țării sus-numite pentru a le ruga să retragă decretul care prescrie carantine.

Constantinopol, 9 Aprilie.

Toate carantinele au fost ridicate în ceea ce privește proveniențele Dunărei și Siciliei.

Sofia, 9 Aprilie.

Dupe știrile primite din sorginile autoritate, căpitanul Nabukoff ar înrola în Grecia Macedonenți și Muntenegrenți, cu scopul d'a forma din ei bande pe care le ar transporta cu corăbii grecești și le-ar debarca pe pământul Bulgariei.

Căpitanul Nabukoff este acel ofițer de stat-major rus care încercase să răpească pe prințul Alexandru de Battemberg în împrejurimile orașului Burgas, și care pentru acest fapt a fost condamnat la moarte.

Sofia, 9 Aprilie.

Știrile primite de la d. Stoiloff au un caracter vag.

Este probabil că trimisul regenței va prelungi șederea sa la Viena.

AGENTIA LIBERA

Pesta, 9 Aprilie.

Correspondența Politică anunță că delegații unguri au exprimat speranța că se va ajunge la încheierea unui tratat de comerț cu România.

Aceiași foaie adaugă în același timp, că Austria a mers cu concesiile ei până la cea mai de pe urmă limită, și că acum ar trebui ca România să arate la rândul său aceeași bună voință.

Cele mai multe ziare de aici arată nemulțumirea lor față cu România în privința negocierilor și zic că înlimitatea politică nu slujește la nimic din momentul ce există războiul de tarife.

Constantinopol, 9 Aprilie.

Din sorginile turce se declară că cu totul neexactă știrea după care li. Nelidoff, ambasadorul Rusiei aici, ar fi lucrat pentru înalțarea lui Kiamil-Pașa, și că în ultima audiență ce a avut la Sultan, acesta i-ar fi exprimat nemulțumirea sa în această privință.

Relațiunile între Rusia și Turcia continuă a fi cordiale.

St.-Petersburg, 9 Aprilie.

Procesul autorilor atentatului de la 13 Martie în contra vietei țarului a început. Nu pot asista la desbateri de că oamenii de încredere facând parte din aristocrație sau din burghesie.

Bruxelles, 9 Aprilie.

Ziarul Le Nord zice că situațiunea actuală autoritățile cele mai bune speranțe de pace și că este de prisos ca lumea să fie emoționată de manifestațiunea anti-franceză a presei germane. Presa franceză merită a fi laudată pentru rezerva sa.

Madrid, 9 Aprilie.

Magistrații însărcinați a face o anchetă asupra bombelor explozibile ce au izbucnit acum câte-va zile, sunt de părere că autorii acestui atentat au avut în vedere mai mult a comite acte de rău-făcători fără nici un scop politic.

Viena, 9 Aprilie.

Aflu din sorginile sigure că negocierile între Monarhia și România vor urma pe cale de corespondență. Se speră din ambele părți că ele vor duce la rezultat favorabil.

Finalizarea negocierilor va avea loc în București.

INTRUNIREA SECRETA

DE LA

CONSILIUL DE MINISTRII

Desbaterile de Sâmbata în secția I a Camerii.—D. Kogălniceanu rapoartor.—Retragerea proiectului de d. Ferikide.—Discursul d-lui Brătianu. In-sultele Beizadelei. Motiunea.

Desbaterile de Sâmbata în secția I a Camerii

Eri, Duminec, urma să vie în desbaterile publice a Camerii proiectul pentru prelungirea aranjamentului comercial provizoriu cu Franța.

Însă discuțiunile care avuseseră loc în ajun în secțiile Camerii și mai cu seamă în secția I, luaseră o direcțiune atât de puțin favorabilă vederilor guvernului, în cât spre a evita un conflict, ministrul Ferikide a declarat la începutul ședinței de ieri că guvernul retrage proiectul pentru aranjamentul provizoriu.

Iată ce s'a petrecut Sâmbătă în secția I din care făcea parte, d. Kogălniceanu.

Guvernul intercalase în proiectul aranjamentului provizoriu cu Franța, un articol adițional prin care cerea autorizarea să încheie convențiunii provizorii și cu alte state (în special cu Austro Ungaria).

D. ministru Sturdza luase însărcinarea de a apăra în secție acest proiect, însă toate încercările sale au rămas infructuoase. Dupe plecarea domnului Sturdza din secția I, a luat cuvântul d. Kogălniceanu și a declarat pe de o parte că va vota proiectul cu Franța, dar că va combate din toate puterile încheierea fără condițiuni a unui aranjament cu Austro-Ungaria. D. sa a arătat pericolul ce ar rezulta pentru noi, chiar în cazul când imperiul vecin ar accepta amendamentul propus de călăva deputați în privința esportului vitelor. În șase luni, Austro-Ungaria e în stare să inunde piețele române cu produsele sale industriale, în câștig care ar fi de ajuns aci pentru 3—4 ani, pe când noi în șase luni nu vom putea esporta peste graniță, fiind dată decăderea în care se găsește acum creșterea vitelor, nici câte-va perechi de boi.

D. Kogălniceanu, raportor.

Critica d-lui Kogălniceanu a fost vii susținută și de alți deputați, și d. sa a fost ales delegat de secția I și raportor al comitetului delegaților.

Față cu părerea d-lui Kogălniceanu, guvernul a înțeles pe data în ce termenii avea să fie redactat și raportul acestuia în ce privește autorizarea pentru încheiere de aranjamente.

Gasindu-se în această încercătură, d. Ferikide a fost silit să declare eri în Camera că retrage proiectul în chestiune, rămânând a-l prezenta modificat.

Intrunirea secreta de la Consiliul de ministri.

D. Brătianu văzând curentul defavorabil ce batia chiar prin rândurile majorității în privința convențiunii austriece, a dispus să se convoace o intrunire secreta pe eri seara la Senat.

D. Moruzi, prefectul poliției, primi ordine în acest sens. În același timp se lua toate măsurile ca nimic să nu transpire asupra celor ce se vor discuta. În acest scop, existând bănueli că pereții Senatului au urechi și că ziarele opoziției vor putea afla ceva despre petrecute, prefectul poliției vesti către 8 ore pe membrii intimi ai majorității ca în loc de Senat să vie la 9 ore în sala președinției Consiliului, unde deja miniștri se găsseau în ședință de la opt ore.

Cu tot misterul în care a fost înconjurată ședința secretă a colectivității, noi am aflat cele ce s'au vorbit și dam chiar aci un mic rezumat.

Discursul d-lui Ferikide

Cel d'antău care a luat cuvântul a fost d. ministru Ferikide.

D. sa a explicat motivele care l'au silit eri la Camera să retragă proiectul. S'a plins de d. Kogălniceanu și mai cu seama de majoritatea care l'a ales raportor.

Efectul cuvintării d-lui Ferikide a fost foarte slab, așa că d. Brătianu obișnuit plăt acum numai a asculta a fost silit să ia cuvântul.

Discursul d-lui Brătianu

D. Brătianu a vorbit mai lung și mai lămurit de cât de obicei.

Primul ministru s'a exprimat cam ast-fel:

Observ de cit-va timp că majoritatea nu'mi mai arată aceiași încredere ca până-acum. D. Kogălniceanu'mizicea eri: «ai lipsit 4-5 zile din Camera și ai văzut cum ț-am condus supușii; mai sunt acum numai câte-va zile de sesiune și eu pot să te răstorn.» Mi se pare că d. Kogălniceanu a avut dreptate, căci d. voastră l'au aplaudat ori de câte ori a vorbit contra Austro-Ungariei, eri l'au ales raportor.

Continuând d. Brătianu s'a plins de stratagemele d-lui Kogălniceanu, care profită de ori-ce ocazie spre a-l pune rău cu străinătatea și a-l face să se retragă de la putere.

Intenția primului ministru zicând a-

ceste cuvinte, era ca să sfătuiască majoritatea în mod indirect să nu mai asculte în gura d-lui Kogălniceanu.

Situația e gravă a esclamat omul de la 48. Nu mă siliți să vă spun care e politica guvernului, căci drept vorbind nu știu singur încă de ce parte să mă dau mai mult. Evenimentele'mi vor arăta dacă trebuie să mă apropiu mai mult de o putere, depărtându-mă de alta. Noi suntem un stat mic care în timp actuali trebuie să ne creem amici, iară nu inamici, noi nu știm cu cine trebuie să mergem. Aveți încredere în patriotismul meu și nu'mi mai puneți piedici.»

D. nul Brătianu a sfrșit cerând ca chiar în ședința Camerii de mâine (adică astăzi) majoritatea să dea o soluție chestiunii convențiunii cu Franța și să-l scape de d. Kogălniceanu.

Discursul Beizadelei

D. Dem. Gr. Ghica a luat și d. sa cuvântul spre a se plânge tot de d. Kogălniceanu, care ar fi profitând de ocaziune când d. Brătianu este absent pentru a pune zizanie între majoritate și guvern. D. sa a terminat prin o serie de insulte la adresa d-lui Kogălniceanu.

Vorbesc si alții

Discursurile ce s'au rostit în urmă nu prezintă nimic important.

D. Dimancea a repetat aceleași lucruri comune ca tot d'una. S'a plâns și d. sa de stratagemele d-lui Kogălniceanu, care 'și dă aerul că apără guvernul, pe când în realitate nu face de cât să-l puie piedici. Recunoaște că încheierea unei convențiunii cu Austro Ungaria ar face ca colectivitatea să 'și piardă ultimul credit în fața țării, dar susține să se încheie o convenție cu Franța.

După d. Dimancea a luat cuvântul dd. Robescu, Costinescu și Mihăescu-Porumbaru cari și d-lor nu cred că se poate încheia o convenție cu imperiul vecin. Discursul d-lui Costinescu a fost destul de lung. «Nu mă puteți acuza zise d. sa, de protecționism cu ori-ce preț, cu toate acestea, e în interesul șederii noastre la putere să nu facem concesii Austro-Ungariei, în care caz am perde ultima popularitate ce pretindem că mai avem». D. Aurelian a dat oare-care lămuriri asupra celor urmate la Viena.

Motiunea

Ședința s'a închis în urma unei propuneri, în sensul că spre a scăpa de d. Kogălniceanu de a mai face raport în chestia prelungirii convenției, astăzi în Camera se va produce o moțiune din inițiativa parlamentară, în urma unei interpelări de complezență pe care o va adresa un membru al majorității.

Prin această moțiune se va invita guvernul să încheie fără întârziere un aranjament provizoriu cu Franța și a-tăta tot.

INFAMII

După toate infamiile comise cu ocazia procesului de la R.-Vâlcea, și înainte ca verdictul să fie pronunțat, am spus, că condamnarea amicilor noștri este ticlăuită de mai înainte.

Nu ne am mirat dar, că Jurații din Vâlcea, compuși în majoritate din funcționari și slugile Prefectului Simulescu, nu au dat singurul verdict ce se cuvea, adică, achitarea tuturor acuzăților.

Cea ce ne a mirat însă, este că, pe când Bonciu, care mărturisește ca el a omorât pe Popescu, fiind în caz de legitimă apărare, a fost achitat, Zăgrăvescu, Davidescu și Apostolescu cari nu sunt autorii omorului lui Popescu, au fost condamnați. Și am spus că verdictul acesta a fost un act de rezbuare al d-lui Simulescu, dictat Juraților de către prefectul Vâlcea. Vom arăta mai la vale pe ce motive întemeiam această credință.

De o cam dată însă, să arătăm în ce mod Voința Națională explică verdictul acesta.

Eată ce citim în ultimul număr al *Voinței Naționale* :

În adevăr, acuzatul Bonciu a declarat în cursul procesului că el a tras cu revolverul.

Instrucția însă a dovedit că cel ce s'au servit de armă au fost Davidescu și Zugrăvescu.

Aceasta a declarat-o însăși victima cu câte-va momente înainte de a expira.

Mai mult de cât atât, însuși Bonciu a declarat unu amic al său în prima noapte în care s'a început instrucția că nu el a tras cu revolverul. (?)

Condamnații Zugrăvescu și Davidescu știind că Bonciu se bucură de o opinie bună în oraș, că antecedentele sale nu erau de natură de a înstrăina simpatia conțetătenilor și fiind convinși că densusul va fi achitat, l'au rugat să ia asupra-î răspunderea crimei și să declare înaintea juraților că el este autorul material, pentru ca astfel el și poată scăpa cu o pedepsă mai mică.

Bonciu cedă rugăciunilor lui Davidescu și Zugrăvescu și luă în adevăr în fața juraților răspunderea crimei.

Jurații însă, cari cunoșteau foarte bine afacerea cât și pe loți acuzați, nu s'au lăsat să cadă victime manoperei întrebunțată de condamnații Zugrăvescu și Davidescu.

Explicația aceasta e copilărească. Trebuie ca *Voința Națională*, să și bată joc de cititorii săi ca să susție, că faptul de a avea antecedente bune ar putea da cui-va siguranța ca să fie achitat, când e acuzat de o crimă.

Dar aceasta nu e încă nimic. Noi ne facem foarte a dovedi, cu acte oficiale, că toate afirmațiile *Voinței Naționale* sunt minciuni grosolane.

V. N. zice că d. Bonciu avea antecedente bune, iar că cel alții cari au fost condamnați n'ar fi îndeplinit aceiași condițiune.

Iată însă ce citim în actul de acuzare al procurorului Dumitriu, cumnatul d-lui Nacu :

«Dacă vom trece la inculpatul Nae Bonciu vom găsi că în 1876 numit ajutor de judecător al ocolului R.-Vâlcea, el este destituit din această funcțiune în urma raportului d-lui Președinele respectiv Popușoreanu. Acest raport arată modul straniu în care inculpatul distribuia justiția, cheltuielile colosale de instanță ce acorda, condamnările ce pronunța, fără ca părțile să fi fost ascultate» etc.

Să trecem acuma la unul din acei care, probabil fiind că nu avea antecedente așa de bune ca d. Bonciu (tot după spusele guvernamentalilor), a fost condamnat.

Iată ce citim tot în raportul d-lui Dumitriu, cumnatul d-lui Nacu :

«De vom lua pe Petre Apostolescu (unul din cei condamnați) cel mai curat dintre densii, vom vedea» etc.

Când aveai nevoie să apese pe d. Bonciu l'au calomniat întocmai ca și pe cei alții acușați. Acum când le vine alt-fel la socoteală calomniază pe cei alții, întocmai cum calomniaseră înainte pe d. Bonciu.

Dar să mergem mai departe și să mai refosim puțin dosarul vestitului Procuror Dumitriu (cumnatul d-lui Nacu.)

Acest procuror, în actul de acuzație, acuză pe d. Bonciu că a omorât pe învătătorul Popescu cu voință și precugetare, și cere osândirea lui, ca fiind autor material principal al crimei.

Nu e numai atât. Un expert a declarat că gloanțul ce s'a scos din rana lui Popescu, n'a putut eși de cât din revolverul d-lui Bonciu. Prin urmare, dacă declarația d-lui Bonciu făcută de la început de densusul în chipul cel mai leal și cel mai onorabil, n'ar fi suficientă pentru *Voința Națională*, cele-lalte probe oficiale aduse de noi, sunt destul de puternice spre a scoate la lumină minciunile sfruntate ale organului guvernului.

Și în adevăr, a avut nevoie V. N. să recurgă la minciuni atât de sfruntate, spre a căuta să dea o explicație chiar copilărească unei sentințe, care se vede căt colo că poartă stampila prefectului Simulescu.

Căci în afacerea de față nu s'a mulțumit administrația prin presiunile sale să îngreueze situația inculpaților, ci a dictat pur și simplu verdictul ce era să se dea.

Și așa s'a dat acel verdict monstruos, condamnând la 6 ani reclusiune pe trei nevinovați, pe când câte și cinci acușați ar fi trebuit să fie achitați, fiind toți de o potrivă inocenți.

Acum să explicăm pentru ce d. Simulescu a dictat un asemenea verdict. Mai întâi, l'area d-lui Simulescu o frică nespășă de cei trei acușați, Apostolescu, Davidescu și Zugrăvescu și l'area teama ca acești tineri, foarte voinici, să nu l'dea, eșind din închisoarea preventivă, răspătă tuturilor infamiilor sale.

De aceia trebuia cu ori-ce preț ca

Davidescu, Zugrăvescu și Apostolescu să fie condamnați, deși erau inocenți.

Cât pentru d. Bonciu, el a scăpat grație numai următoarei împrejurări :

D-sa e ruda de aproape cu un guvernamental din localitate. Acea rudă a d-sale ceruse ca cu ori-ce preț d. Bonciu, care trăsese asupra lui Popescu, fiind în cas de legitima apărare, să fie achitat, și amenințase chiar pe d. Simulescu că dacă aceleși manopere infame, ce s'au întrebunțat pentru a obține condamnarea celor-lalți acușați, se vor întrebunțat și pentru d. Bonciu, el va da pe față cum s'a organizat tot complotul bătașilor, care a avut de sfârșit moartea lui Popescu.

Acesta este adevărul.

CRONICA

SEPTAMANA PATIMELOR

De astăzi începe săptămâna patimelor și mulți au să mai fie patimași.

Mai întâi și cel mai de frunte care are să pătmească va fi conu Fănică Bellio, fiind-că, în urma orononței Mitropolitului, lumea este oprită de a petrece.

Al doilea la rând vin deputații și senatorii cari nu știu încă bine dacă au să ia ori nu diurna și pe vacanță, pe când mai toată săptămâna aceasta sunt liniștiți în București ca să lucreze.

Al treilea pătimaș este d. Aristid Pascal, a cărui patimă e atât de mare în cât n'a mai încăput numai în această săptămână și a dat pe din afară și în cele lalte.

Unul care o să pătmească iarăși foarte mult va fi domnul Nicu Xenopolu, al cărui proces a fost amânat tocmai după sărbători, neputând omul să puie acuma mâna pe despăgubirea civilă, de și arvunise deja cozonacii și oule roșii în speranța acestor bani.

Are să mai pătmească și d. Ion Brătianu care în această săptămână n'o să și poată desface untul și brânza de Florida. Pentru acest motiv, se spune, că d-sa a intervenit la Sf. Sinod ca să mai înfințeze încă o săptămână a brânzei și înaintea săptămânii celei mari de lângă paște, precum este una înainte celei d'entăiu săptămâni a postului.

Pătmeală mare are să fie pe capul fraților Xenopolu care, pentru interes și de ochii lumii, vor fi nevoiți să mănânce toată săptămâna fasole și mazăre bătută, pe când lor li se scurg ochii după câte o porție de beghele.

Are să pătmească mult în această săptămână și Conu Mihalache, care tot aude vorbindu-se de o remaniere ministerială, imediat după închiderea Camerelor, iar închiderea nu mai sosește.

Numai țara n'are să pătmească ceva mai rău în această săptămână, fiind-că mai rău de cât pățește în toate cele lalte săptămâni, n'are ce păți acuma.

De asemenea n'are să mai poată pătimi nici d. N. Dimancea, care, fiind asasinat încă de mult, a ajuns nesimțitor.

Ast-fel dar fie-care cu patima lui, începând de la conu Fănică și sfârșind la conu Mihalache, adică, cum s'ar prinde, începând cu negustoru și sfârșind cu mușteriu...doamne iartă-mă, cum se zicea pe modă veche și, pardon de expresie, cum se zice pe cea nouă.

Precum însă fie care medalie își are reversul ei, tot ast-fel și această săptămână a patimelor își are bururile ei, căci în această săptămână închizându-se Camerele, d. Ion Brătianu nu va mai avea ocaziunea ca să se facă de rls.

Așa dar, dacă d. Brătianu va pierde în săptămâna aceasta la unși la brânză va câștiga cel puțin la obraz.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Conu Fănică Bellio n'a eșit nici eri din casă și n'a venit la Cameră, fiind zi de peste.

A primit vizita toată ziua.

Radu Țandără.

INFORMAȚIUNI

Eri seară un număr destul de însemnat de deputați din minoritate s'au întrunit la d. N. Fleva.

S'au discutat numai condițiunile de amănunt în care se va face unirea căci unirea este astăzi primită de toți și nici nu se mai discută.

Înțelegerea a fost deplină între toți deputații preșinți.

Astăzi seară va fi o nouă întrunire la d. Marghiloman.

Cu toate silințele ce guvernul și-a dat în întrunirea de seară pentru a convinge pe majoritățile sale că trebuie să voteze în *înțelegerea* proiectul de lege

privitor la regularea provisorie, până la viitoarea sesiune a Corpurilor Legiuitoare, a relațiilor noastre cu Franța și cu statele cu care va fi ajuns a încheia o convențiune de comerț, credem a ști că articolul 2 al acestui proiect de lege are foarte puține șanse d'a fi admis.

Mai mulți deputați și senatori care împing de obicei, devotamentul pentru d. Brătianu până la cea mai oarbă supunere, sunt de rândul acestor hotărâți a se împotrivi energic voinței patronului lor. Un amic al nostru care a avut ocaziunea d'a vorbi cu doi deputați reprezentând în Cameră marea comerțului al țerei și care nici odată, până acum, n'au arătat cea mai mică velleitate d'a avea altă părere de cât a d-lui Brătianu, ne spune că a fost mirat de violența cu care acei domni critică cererea guvernului d'a fi autorizat de însuși Parlamentul să escamoteze libertatea de apreciațiune a lui făcându-l să se angajeze d'a ratifica tocmelele ce guvernul va fi făcut în lipsa lui. *Ne-ar omori alegătorii noștri cu pietre* zicea unul din acei deputați, *dacă am vota pentru articolul 2.*

Este dar foarte probabil că guvernul, dacă ține ca prelungirea aranjamentelor provizorii cu Franța să fie votată — și nu poate face alt-fel — să renunțe la articolul 2 al proiectului de lege.

Chestiunea va fi decisă în ședința de azi a Camerei.

Primim din Paris știrea că prințul Roland Bonapart a plecat la Viena și că d'acolo va veni în București, unde va petrece câte-va zile.

Știrile ce sosesc din Ruscuk ne anunță că acolo era răspândit șgomotul că la Varna, la Șumla și la Târnova ar fi izbucnit mișcări în contra regenței. Până acum n'am putut controla esactitatea acestor știri. La agenția bulgară nu se știa nimic. Ceea ce pare sigur este că la Știstof (orașul natal d-lui Nacicvici) curentul general al opiniei publice se pronunță în fie-care zi mai tare în contra regenței.

Impresiunea pe care a cules'o d. Radoslavov în călătoria sa a fost defavorabilă regenței, așa în cât regențul bulgar vorbind deunăzi cu unul din consuli la Varna, a zis că situațiunea cum se prezintă astăzi în Bulgaria nu poate dăinui mai mult și că el nu crede posibilă o convocare a Sobraniei, căci, cu toată majoritatea de care dispune guvernul, s'ar putea întâmpla ca mulți deputați să nu voteze prerogațiunea puterilor regenței.

Țara, a zis d. Radoslavov, e satulă de dezordine și de situațiunea aceasta anormală. Ea vede că lupta contra Rusiei e zadarnică și va cere ca să vie la putere bărbați care ar putea să intre pe cale de înțelegere cu Rusia, ceea ce este imposibil cu regența actuală.

D. C. Reszu, fiind ales primar al orașului Galați, la ultimele alegeri comunale, fusese împedat d'a mai scrii în rândurile noastre, din pricina numeroaselor sale ocupațiuni. Azi d-sa reîncepe precioasa sa colaborație prin articolul ce îl publicăm în capul ziarului.

Se zice că judecătorul de instrucție a găsit că nu e cas de urmărire contra d-lui Xenopolu, pentru cele două focuri de revolver trase asupra d-lui Balș.

Aflăm viitoarea căsătorie a d-rei Adina Panait Ghica cu d. St. Vlădoianu.

D. M. Kogălniceanu a fost ales președinte al Academiei române în locul d-lui Ioan Ghica, al cărui mandat expirase.

Academia a acordat un premiu de 5000 lei d-lui Th. Vacărescu pentru cartea sa «*Luptele Românilor*» și un premiu de 4000 lei d-lui Roșca pentru «*Fata de la Cozia*».

D. A. Balș a primit de câte-va zile deja din Focșani următoarea adresă :

D-lui Alecu A. Balș

București.

Admiratori ai curajului și purtării d-voastră bărbătești, vă felicităm din inimă.

Apostolescu, K. Gălă, Barozzi, S. Vasiliu, Vlădicescu, P. G. Ilie, W. I. Glândaru, Florescu, P. Dimitrescu, Murad V. C. Romanof, D. Atanasie, C. Antonescu, I. Gonciu, Th. Atanasie, T. Boiu, I. Mărgăritărescu, C. C. Mărgăritărescu, Gheorghiu, Danalache.

D. Anastase Stolojan, fostul ministru al Agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor a fost primit ieri în audiență de M. S. Regele care l'a reținut mai bine de o oră și jumătate.

Studentii tuturor facultăților întrunindu-se Sâmbătă seara la societatea lor «Unirea», au decis a ține o mare întrunire publică în care să se protesteze în general în contra barbarului sistem de a se bate în armată și în special pentru a protesta în contra insultei ce s'a adus

corpului universitar bătând pe un coleg al lor Cudaibu, care face voluntariatul.

Pentru acest sfârșit s'a ales o comisiune compusă din d-nii: Balaban, Colescu, Borănescu, Constantinescu și Dobrescu.

Comisiunea a și hotărât ca Marți, 8 ore seara, să se ție întrunire publică în sala loji din str. Regală.

Vom publica apelul delegațiunei către cetățenii Capitalei și către studenții universitari.

Alaltă-eri un turc bogat din Dobrogea, venind în București a mers la d. Stefan Belu spre a l'cere un serviciu.

Pentru acest serviciu (?) d. Stefan Belu a primit cu anticipație 500 de franci, rugând pe clientul său să vie seara la densusul acasă să l'dea răspunsul.

Când însă s'a presintat seara persoana în chestiune la d. Belu d-sa nu era acasă.

Turcul păcălit s'a adresat la mai mulți avocați spre a intenta o acțiune onor. questor al Camerei.

Absolut autentic.

Mai multe ziare au crezut și au spus că d. Jacobsohn, dragomanul consulatului Rusiei la Ruscuk este aceiași persoană ca d. Vladimir Jacobson, proprietar în județul Dimbovița. Suntem în măsură d'a rectifica această eroare și d'a asigura că d. Vladimir Jacobson n'a fost nici odată dragoman la vr'un consulat, d-sa fiind cetățean român și alegător în colegiul întâi de Dimbovița și că nu numai n'are nici o legătură de rudenie cu acel domn Jacobsohn cese zice a fi dragoman la Ruscuk, dar nici nu l'cunoaște.

D. Ion Kalinderu, administratorul Domeniului Coroanei va pleca la Constantinopol, unde și propune să petreacă sărbătorile Paștelui.

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de Duminică 29 Martie 1887

Ședința se deschide la 3 ore sub președinția prințului D. Ghica cu 81 Senatori de față.

Printul Ghica arată că în legea pentru încurajarea industriei naționale, când s'a supus votului Senatului, s'a strecurat o eroare de tipar anume în cuvântul «și» cu care s'a înlocuit «sau» din original și care alterează înțelesul legii, consultă deci Senatul a autoriza biroul d'a restabili textul adevărat îndreptând greșeala.

D. Mărzescu, zice că odată proiectul de lege votat de Senat, el e desesitat de densusul și prin urmare dacă o eroare s'a comis, rămâne ca guvernul să sesizeze d'noș și într'un chip formal Senatul pentru ca să îndrepteze greșeala. Alt-fel s'ar crea un precedent primejdios și s'ar putea la un moment dat, să se surprindă buna credința corpurilor legiuitoare și sub aparența unei greșeli să se introducă chiar schimbări.

Printul Ghica explică că de vreme ce din desbaterile urmate cu prilejul acestei legi, nu s'a produs nici un amendament asupra textului în chestie, prin urmare îndreptarea s'ar putea face de Senat.

D. Al. Orescu vorbește în același înțeles și insistă că de vreme ce Senatul votează originalul iar nu tipăritura, să se restabilească textul.

D. D. Giann: De vreme ce proiectul se află înțors la Cameră este foarte constituțional și parlamentar d'a se îndrepta greșeala prin Cameră, care să amendeze proiectul în această privință potrivit textului primitiv, evitându-se ast-fel un precedent din celo mai primejdios.

D. Ministrul al justiției zice : adevărat că proiectul e din noi pendinte la Cameră, dar dacă i s'ar cere să amendeze legea și în această privință, ar trebui să se înțoarcă din noi la Senat, ceea ce ar zădărnici realizarea legii. Prin urmare intru că s'ar recunoaște că este o simplă eroare Senatul o poate îndrepta, a fiară numai dacă eroarea în chestie n'ar fi fost o modificare introdusă, ceea ce nu s'a produs dupe cum atesta desbaterile Senatului.

Se cere închiderea discuției.

Printul Ghica provoacă pe d. Aurelian raportor al acestei legi să dea lămuririle prescrite în această privință.

D. Aurelian, arată că de aproape o oră Senatul se învârtește într'un cerc vițios, afirmă însă că Senatul a votat'o cu și prin urmare trebuie să se modifice dupe formele cerute. Conjură însă Senatul să expedieze cât de curând această lege de cea mai mare trebuință pentru țară.

D. Nedelcovici vorbește în același înțeles susținând însă că cuvântul și s'a introdus de secțiunea Senatului...

Se produce un mare șgomot și în cele din urmă se hotărăște a se păzi l'liera cu formalitățile obicinuite pentru obținerea modificării, iar această ciudată disputa a durat aproape o oră l...

Se ia în încercare proiectul pentru emiterarea de rentă în sumă de 10,000,000 pentru lucrările pe anul 1887-88 la fortificațiunile Capitalei.

Legea se ia în considerație și se votează fără discuție cu majoritate de 46 voturi contra 13.

Se ia în cercetare proiectul prin care guvernul este autorizat a se împrumuta de la Casa de Depuneri cu suma de 4,493,000 lei, cu 4 0/0 pe termen de 5 ani spre acoperirea deficitului pe 1884-85.

D. Mărzescu, nu poate admite a se cere Senatul votarea unor proiecte de această natură, fără a i se da timpul d'a se domiri; și protestează contra prilei cu care se împovărează țara cu împrumuturi.

D. D. Sturza ministrul Cultelor, răspunde, că pentru cine a voit să se domirească era situația financiară înfățișată de guvern de care poate lua cunoștiință ori-cine.

Legea se ia în considerație și se votează. Se votează proiectul de lege, prin care se autoriză Epitropia Sf. Spiridon din Iași a contracta de la Casa de Depuneri un împrumut de 2,800,000 lei pentru îmbunătățirea băilor Slanic, la care va contribui și Statul cu o subvențiune de 50,000 lei pe timp de cinci ani.

Se ia în cercetare proiectul de lege prin care se acordă *Prea Sfințitului Iosif Bobulescu* fost Episcop de Râmnic o pensie de 500 lei pe lună plătită din casa statului I. P. S. S. Mitropolitul-Primat, face apologia îndelungatei cariere de preot profesor și episcop, a distinsului prelat și recomandă cu căldură votul Senatului această pensie nu e dreaptă respătă a unor îndelungate servicii aduse țerei. Pensia se votează cu majoritate de două treimi.

La 4 1/2 ore șgomotul și desordinea în Senat sunt atât de mari, în cât nu se mai aude ce se citește la tribună, nici se știe ce se votează: *Se da un adevărat urusiu!* dupe cum a observat d. Mărzescu.

Ședința se ridică la 5 ore, anunțându-se viitoare pe mâine.

Ședința de la 30 Martie 1887

Ședința se deschide la 2 ore sub președinția prințului D. Ghica cu 80 Senatori față.

D. Ministrul de război, depune proiectul de lege relativ la modificarea art. 58 din legea asupra chiemării rezervelor, milițiilor și a gloatelor, cere ca Senatul să delibereze de urgență asupra proiectului în care Camera n'a schimbat de cât un singur cuvânt.

Senatul consultat admite cererea ministrului.

D. Mărzescu în chestie de regulament, zice, că ori-ce proiect amendat de Camera trebuie să meargă la secțiunile cu atât m mult cu cât, comitetul delegațiilor Senatului pentru această lege nu există; iar votul Senatului nu poate infirma regulamentul său.

D. Printul Ghica, zice că procedura în chestie nu e prevăzută de regulament și prin urmare votul Senatului e decisiv în chestie.

D. Giann: vede că interpelarea ce a adresat primul ministru, în privința contractelor încheiate cu ministrul cultelor cu dilerții arhitecți streini, nu a venit încă la ordinea zilei și n'ar voi ca sesiunea să se închidă fără ași desvolta interpelarea.

Printul Ghica, zice că interpelarea a fost amânată odată cu consimțământul d-lui Giann, dar că e la ordinea zilei și d-sa și o va putea desvolta când primul ministru va fi față.

Se procede la alegerea prin scrutin secret a unui vice-presedinte în locul regretatului D. Gusti.

Este ales d. C. Nanu cu 50 voturi.

D. Mărzescu a înțrunit 16 voturi; fiind și 11 buletine albe.

D. Nanu mulțumește Senatului pentru încrederea ce l'arată și promise că se va silii a o merita.

Prințul Ghica părăsește fotoliul președential lăsând locul d-lui C. Nanu ca să și inaugureze vice-presedința.

Se ia în desbatere proiectul de lege prin care comuna București dăruște un loc pe soseaua Bonaparte, pictorelui Grigorescu.

D. Mărzescu, zice că d'ania presupune o acceptare, întreabă dar pe raportor dacă s'a îndeplinit și această condițiune. Apoi ar dori să știe ce servicii a adus comunei București pictorul Grigorescu ale cărui merite sunt incontestabile și care se resfrâng asupra întregii țări; dar când se oferă cui-va de o comună o recompensă ar trebui să se știe ce servicii i-a adus.

D. Capeleanu raportor, crede că după ce se va da comunei autorizarea cerută, când se va înregistra la tribunal Dania va urma și acceptarea. Cât pentru serviciile pictorelui Grigorescu ele sunt cunoscute de toată lumea, prin laboul ce a făcut primăriei pe un preț, aproape de nimic l...

D. Dr. Varlam, susține proiectul și crede că ar fi trebuit să se voteze fără nici o discuție pentru a se face omagiu artistului care prin talentul său face fala țerei.

D. Mărzescu, înțeleg să i se acorde de țara întregă, crede însă, că i se micșorează meritele oferindu-i-se câte-va degele de pământ.

Proiectu se ia în considerație. Asupra articolului unic d. Mărzescu este oprit de d. Meitani care provoacă o discuție de regulament ce stărnește răsul general, producând un șgomot asurzitor. Chielful e la culme l...

În sfârșit proiectul se votează.

D. general Budisteanu, citește raportul său asupra modificării introdusă de Cameră la proiectul de lege pentru clie-

marea milițiilor și a gloatelor și care privește aliniatul b de sub art. 58.

Proiectul se ia în considerație și se votează fără discuție.

Legea prin care se autorizează guvernul a întrebuința și în cursul anilor 1887—88 și 89, suma ce va rămâne disponibilă din creditul de 1,785,000 acordat pentru reparații de poduri și șosele, se votează fără discuție.

Legea pentru desființarea taxelor pe metri liniari din comuna Giurgiu și înlocuirea ei cu o taxă de 40/o asupra veniului proprietăților, se votează după o nefsemnată discuție.

Sfârșindu-se ordinea zilei, Senatul trece în secțiunile spre a expedia cele din urmă proiecte.

Sedința se ridică la 4 ore, anunțându-se cea viitoare pe mâine.

Adinterim.

CAMERA

Sedința de la 29 Martie 1887

D. general Leca, președinte, deschide ședința la 11/2.

D. M. Ferichidi declară că retrage convențiunea provizorie cu Franța, din cauza că unanimitate secțiunilor a respins-o.

Se începe discuția pe articolele a legii milițiilor.

Art. 1. Aliniatul 14 și următorii de sub art. 58 din legea pentru recrutarea armatei se modifică după cum urmează:

Milițiile vor forma șase clase corespunzătoare celor șase clase ce fac parte din acest element, după vârstă.

Chemarea milițiilor sub drapel, pentru instrucție, manevre, mobilizare de război, se va face pe clase (contingente), începând cu contingentele cele mai noue.

În caz de mobilizare și război, milițiile vor putea fi chemate în ordine claselor și pentru umplerea golurilor ivite în armata activă.

D. N. Voinov arată că chemarea milițiilor după vârstă e mai puțin practică decât cea după starea socială; căci se poate foarte bine ca oamenii mai liniari, care vor fi chemați, să fie părinți de familie, pe când alții, mai bătrâni, să fi rămas fără ei. Aceasta ar fi o îndemnare la coșabal și chiar un obstacol la căsătorii.

D. N. Voinov propune un amendament pentru menținerea legii vechi.

D. Vidrascu raportează, face teoria chemării milițiilor pentru a răspunde d-lui Voinov. Iată argumentarea d-lui raportor:

Avem un război, doamne fereste! Ni se decimează armata activă, doamne fereste! Ei, ce facem? Chemăm rezervele. Ni se decimează rezervele, doamne fereste! Ce facem? Chemăm milițiile, și am scăpat (ara! Vedeți?)...

D. N. Ionescu crede că e rău să se dea guvernului dreptul de a convoca milițiile fără control, pentru că aceasta nu se face în nici-o țară.

Totuși, amendamentul d-lui Voinov se respinge.

Art. 2. În asemenea cazuri și în asemenea condiții gloatele vor putea fi chemate pentru serviciul de garnizon pentru serviciul de ordine interioră, pentru apărarea locurilor întărite, la posturile de apă și la apărarea unor linii sau puncte strategice în interiorul țării.

Art. 3. Unitățile tactice ale milițiilor și gloatelor vor fi organizate prin decret regal.

Aceste articole se votează fără discuție.

Art. 4. Chemarea sub drapel a milițiilor și a gloatelor se face prin decret regal și a rezervelor.

D. Al. Marghiloman aduce un amendament la acest articol. E de nețaga uit că acest articol dă dreptul guvernului să cheme milițiile ori când, fără controlul nimănui. Nu este vorba de guvernul de astăzi; nu ne îndoiim că el nu va abuză de dreptul cel și conferi această lege; dar poate mâine să ajungă pe acea bancă un guvern deșit de fapt al puterii, niște descoperări care să abuzeze de litera legii.

Elată dar amendamentul:

Art. 4. Chemarea sub drapel a rezervelor se va face prin decret regal.

Chemarea sub drapel a milițiilor și a gloatelor se face printr-o lege, afara de cazurile de război sau de invaziune a teritoriului când se poate face și prin decret regal.

O lege specială va determina epoca și durata concentrării anuale pentru instrucția milițiilor și gloatelor.

D. General Angheliescu combate acest amendament pe baza că nici-odată nu s'a aflat și nu se va afla pe banca ministerială oameni destul de descoperări pentru a abuză de legi și a calca pe arele libertăților publice.

Se cere închiderea discuțiunii.

D. N. Fleva arată că nu se închide discuțiunea asupra unui articol care violează constituțiunea, ștergând după listă, deja atât de scurtă, una din prerogativele parlamentului.

D. I. Brătianu sare în sus. Ce constituțiune! D-sa știe să apere constituțiunea! Nu primește lecțiuni de la d. Fleva!

Cât pentru amendamentul d-lui Marghiloman, acesta și desprețuiește națiunea dacă crede că într'însa se găsește oameni care să calce legile. Apoi ministru, cu fața injectată, ese din sală dând cu tifa d-lui Marghiloman.

D. Marghiloman cere cuvântul în cesțiune personală.

Pus la vot cu bile, amendamentul este respins prin 97 bile negre contra 27 albe, și articolul admis.

Art. 5. Cadrele ofițerești ale milițiilor vor fi constituite:

a) Din ofițerii superiori din activitate sau de rezervă, numiți prin decret ca comandanți ai regimentelor de miliții.

b) Din locotenenții sau sub-locomenții din activitate sau de rezervă, ai regimentelor de miliții. Acești ofițeri în timp de pace sunt însărcinați cu ținerea tuturilor controlorilor armatei de miliții.

c) Din ofițeri de rezervă de ori-ce provenință de la vârsta de 40 ani în sus;

d) Din sub-ofițeri liberați, după îndeplinirea și celei d'a doua reangajare conform art. 13 din legea de reangajare a sub-ofițerilor din 1880, și cari au obținut certificatul de aptitudine pentru gradul de ofițer de rezervă prevăzută la acel articol;

e) Din ofițeri de miliții recrutați din sub-ofițeri ce au primit medalia deargint pentru 12 ani de serviciu în acest grad;

f) Din ofițeri recrutați prin înaintarea sub-ofițerilor milițieni, posedând titluri academice sau de scoală speciale;

g) Din ofițeri recrutați dintre sub-ofițerilor de rezervă în momentul trecerii lor în miliții;

h) Din ofițeri recrutați printre vechii ofițeri ai gardei orașenești.

Gradele de la aliniatele e, f, g și h nu vor putea fi numiți sub-locomenții de cât dacă întrunesc condițiunea unei bune moralități și satisfac tot-d'odată examenului cunoștințelor militare determinate printr-un anume program.

Un regulament special va determina compunerea comisiunilor de examinare și programul materiilor cerute.

În elementul milițiilor limita de vârstă se fixează pentru ofițerii inferiori la 50 de ani, iar pentru ofițerii superiori la 60.

D. Stroici atrage atențiunea asupra al. b din prezentul articol. D-sa cere ca ofițerii de rezervă să nu fie numiți de cât cu consimțământul lor.

Susținut pe d-nul Tache Ionescu și M. Kogălniceanu, acest amendament este primit de d. ministru de război.

Ast-fel modificat, articolul se admite.

Art. 6. Înaintarea ofițerilor milițieni se va face conform art. 11 și 12 din legea ofițerilor de rezervă.

Art. 7. Articolele 10, 13 și 14 din legea ofițerilor de rezervă sunt aplicabile întocmai și pentru ofițerii milițieni.

Art. 8. Gradele de caporal și sub-ofițeri se vor forma:

1) Dintre caporalii și sub-ofițerii proveniți din rezerva armatei active;

2) Dintre soldații și caporalii care vor satisface cunoștințelor militare prevăzute în regulamentul de rezervă și de înaintare, scootându-se numai timpul petrecut în concentrare.

Art. 9. Cadrele ofițerești ale gloatelor vor fi compuse din ofițeri de rezervă și miliții până la limita de 55 ani pentru ofițerii inferiori și 65 pentru ofițerii superiori.

Gradele inferioare ale gloatelor vor fi compuse cu sub-ofițeri și caporalii proveniți din miliții și care sunt trecuți în gloate.

Aceste articole se admit fără discuțiune. Legea în total se votează cu 79 bile albe contra 23 negre.

Un refec.

D. Al. Marghiloman, în cesțiune personală constată mai întâi că nici-o dată nu i s'a putut imputa personalității în cuvintele d-sale, și că, prin urmare, se crede la drept să nu auză personalității făcute față cu d-sa.

D. I. Brătianu își ține se iasă din rezerva care este baza parlamentarismului și se i spună, dumăzului care acuză un deputat de dispreț pentru națiunea sa, că nu deputatul, ci ministrul manifestează acest dispreț când rostite cuvinte nerespicioase către un mântar al celei națiuni.

Oratorul, în propunerea amendamentului său, s'ar fi aflat într-o dificultate să facă personalității față cu banca ministerială; i-ar fi putut ține că nu vrea să i încredințeze o lege atât de elastică unui ministru care a mărlărisit că, pentru susținerea unei idei politice și a unui partid a suferit asasinat și pocose scandalos.

Ar fi putut să i zică știu la ce i va servi legea chemării milițiilor fără nici un control: la asigurarea unui district independent al cărui președinte cere ajutoare la alegeri.

Iată ce ar fi putut zice că s'ar fi înjosit până a cădea în personalități. Dar nu va discuta nici-o dată cu acest sistem pe care îl desprețuiește și i lasă d-lui Brătianu.

Doze întrebări

Se cere aducerea legii pentru vânzarea pământurilor de la Drăgășani.

D. N. Fleva întreabă pe d. ministru de război dacă are cunoștință și bătaea în front a unui sergent voluntar recușinat în drept, de către ofițerii săi.

D. general Angheliescu răspunde că nu i s'a raportat încă dar că vioalați vor fi pedepsiți.

D. Epurescu întreabă pe d. ministru de finanțe dacă este adevărat că pus în disponibilitate pe d. Em. Grădișteanu, președintele Curții de Compturi.

D. Nacu spune că d. Grădișteanu este de 70 de ani, împliniți și că a căsimțit să se retragă îndată ce i se va va pensiona la care are drept.

D. Marghiloman zice că d. Grădișteanu nu este încă de 70 de ani; n vede dar pe ce bază d. Nacu a căutat să se în disponibilitate pe d. Grădișteanu. D. Nacu are o declarațiune iscalită de mai multe persoane cum că d. Grădișteanu este scut din 1816. Dar sunt acte care vorbă contrariu. Așa dar, d. Nacu se i se grăbească în afirmările sale.

Ordinea zilei

Legea pentru vânzarea proprietăților rurale la Drăgășani.

D. G. Paladi combate legea care nu va profita de cât unor speculanți.

D. N. Fleva ridică chestie de amănare. Combătută de d. M. Kogălniceanu, amănare este respinsă.

D. M. Kogălniceanu, în fond, zice că nu speculanții streini dar proprietarii locali sunt cumpărătorii pământurilor. D-sa are lista tuturilor acestora cum și a vânzătorilor.

Legea se ia în considerație la 6 ore și 10 minute.

Se cere amănarea pe mâine a discuțiunii, dar se refuză.

D. C. C. Arion, în discuțiunea pe articole, arată că listele d-lui M. Kogălniceanu nu probează lucru mare, căci speculanții de care vorbea d. Paladi nu sunt atât de naivi pentru ași pune numele lor înainte; din potrivă ei vor căuta oameni de pae printre locuitorii orașului și nu este foarte greu de a găsi zece oameni de pae pentru un sigur cumpărător serios.

Dar se presupunem că nu este nimic ascuns sub această lege. Chiar ast-fel densa nu e bună, căci ar trebui, cum zicea chiar d. Eug. Stătescu, o lege specială pentru fie-care vânzare.

Dar vânzările deja făcute? Cum vă înțelegel și constituțiunea care zice că proprietățile dobândite conform legii rurale și situate lângă comune urbane vor putea fi alinate conform unei legi speciale. Dar au fost alinate fără nici o lege. Oratorul roagă pe d. Disescu să pue de acord aceste anomalii.

D. C. Disescu, zice că legea de față nu aduce nici o schimbare situațiunii Drăgășanilor, dar nu se atinge de cesțiunile ce i a pus d. Arion.

Discuția se închide ca după un ministru și art. 1 se votează.

D. I. Brătianu, mai spune o dată, la art. 2, că Drăgășanii este oraș mare etc.

Discuția se închide și legea în total se votează. Sedința se ridică la 7 ore.

Sedința de Lună 30 Martie.

D. General Leca, președinte, deschide ședința la 11/2.

D. Codrescu, într-un discurs lung, lung, lung, cere guvernului să se ocupe de interesele economice ale nenorocitei acestei țări și propune camerel o moțiune prin care se cere reducerea proiectului de lege prin care guvernul este autorizat să încheie convențiunea provizorie.

Aplause pe bancile majorității, risete și semne de mirare pe ale minorității.

D. Ferichidi, ministrul afacerilor străine, zice că guvernul se ocupă cu plăcere de interesele economice ale acestei nenorocite țări, căci deși e guvern, tot român este, și se realizează la moțiunea d-lui Codrescu.

Se cere închiderea discuțiunii, se votează, se trece în secții la 2, fără ca minoritatea să poată vorbi un cuvânt.

Redeschiderea sedinței

La 4 ore, d. Chițu ocupă fotoliul.

D. N. Fleva cere cuvântul pentru fixarea ordinii zilei.

D. Chițu, chemat de d. general Călinescu, părăsește fotoliul fără a răspunde. Apoi se întoarce și declară ședința suspendată. (Risete, aplause ironice)

A doua deschidere

Scandalul zilnic

La 4 și 35 d. general Leca agită clopoțelul și chiamă pe d. Xenopol la tribună.

D. N. Fleva în cesțiune de regulament spune că ordinea zilei conține mai întâi interpelarea sa către d. ministru de interne pe care îl roagă să nu se sustragă la interpelarea sa.

D. Brătianu zice că mai importantă este legea studiată acum în secții.

Președintele dă cuvântul d-lui Xenopol. Minoritatea protestează: «Nu aveți voie să schimbați ordinea zilei! — E o rușine! — Interpelarea! Interpelarea!»

D. general Leca. Consult Camera dacă vrea să dădă cuvântul d-lui Fleva.

Voci. Nu aveți dreptul să consultați Camera! — Nu are nimeni dreptul să ia cuvântul unui deputat. — Călcați legea! — E bătaie de joc!

Doctorul Măldărescu se aruncă asupra d-lui N. Ionescu, care protestează, și i apostrofază în mod grosolan. Mai mulți deputați intervin; dar bătușul nu se lasă; în sfârșit e ridicat de câți va prieten.

Gălăgia e la culme.

Pe bancile majorității chiar se vedă mai mulți deputați, între care d. Sefendake, care protestează energic contra violării drepturilor unui deputat.

Președintele părăsește din nou fotoliul la 4 și 50.

Urmarea scandalului

La 5 ore generalul Leca se sue din nou la tribună.

D. Epurescu, zice că un deputat fiind tot-d'a-una autorizat să ceară schimbarea ordinii zilei, d-sa face această cerere și roagă Camera să ia în discuție proiectul de lege.

D. A. Marghiloman, în cesțiune de regulament, arată că nu s'a făcut nici unul din demersurile necesare pentru a se schimba ordinea zilei.

D. Dimancea, răspunde d-lui Marghiloman citind textul regulamentului; dar când vrea să l comenteze, nu demonștră alt-ceva de cât că d. Fleva are dreptul să vorbească.

Se pune la vot ordinea zilei modificată. Minoritatea protestează și refuză a merge la vot. Ea stă pe bancile sale lăsând membrii majorității să voteze.

O voce. Unde s'a mai pomenit așa lucru?

Alta voce. La Constantinopol! Risete. Aplause.

D. N. Ionescu, cere cuvântul în cesțiune de regulament.

Se proclamă votul: unanimitate pentru schimbarea ordinii zilei.

Președintele dă cuvântul d-lui Xenopol. Minoritatea protestează: «D. Ionescu are cuvântul! — Nu se poate refuza cuvântul în cesțiune de regulament! — La ordine biroul!»

În timpul acesta raportorul citește. În sfârșit peste un sfert de oră de șgomol, președintele dă cuvântul d-lui N. Ionescu. — Aplause.

D. N. Ionescu, citește art. 28 din regulamentului Camerei, care prescrie că raporturile asupra proiectelor de lege care au obținut urgența nu se pot aduce de cât cel mai curând cu o zi după trimiterea la secții. Nici un articol nu combate pe acesta, deci nu se poate citi astăzi raportul. Aplause prelungite.

Totuși Camera ia proiectul în considerare. Minoritatea se abține și protestează. Cere să se ia act de protestarea ei.

D. C. Arion declară că d-sa și prietenii d-sale renunță de a lua cuvântul când discuțiunea este sugrumată. Dacă selbaliicii ar avea un parlament ca acesta, selbaliicii le-ar fi rușine de ei! (aplaude)

D. Anastasescu Gică cere chemarea la ordine. Întrebat de președinte dacă retractează cuvintele sale, d. C. Arion declară că față cu ast-fel de majoritate nu retractează nimic.

Președintele îl chiamă la ordine.

D. C. Arion răspunde că este mândru de aceasta. Votul d-voastră convențiunii, și pe cea consulară, dacă vreți; noi ne vom adresa țării pe singuricele căi care ne rămân deschise: presa și întrunirile publice. (Aplause prelungite)

D. N. Fleva cere cuvântul pentru a declara că se unește cu amicul său d. Arion pentru a protesta: «Ați violat drepturile omului; sunteți demni să nu vă mai ocupați de cât de vite!»

Proiectul se votează în total cu 91 de bile albe.

Minoritatea se abține.

Se dă cuvântul d-lui N. Fleva pentru ași desvolta interpelarea.

D. N. Fleva declară că nu poate desvolta o interpelare de importanță ceie de față după 6 ore de ședință oșobitoare. Cere amănarea.

Voci. La noaple!

D. N. Fleva Ar fi să se mi ziceți: Te oprim de a vorbi și protestez.

După câte-va cuvinte ale d-lui I. Brătianu, ședința se ridică la 6 și 35. Sedința astăzi seară la 8 1/2.

Bedecu.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Măine vom publica un act important privitor la afacerea din Vâlcea: depozita înaintea curții cu jurați a d-lui G. Ionescu, judecător de instrucție, în timpul când s'a întâmplat omorul lui Popescu.

D. Ionescu a fost funcționar 10 ani sub guvernul actual, a primit felicitări de la procurorul general din Craiova, și a fost decorat de guvernul d-lui I. Brătianu. Pentru aceste motive această depozitație are o importanță deosebită.

O discuțiune destul de vie a avut loc azi în unele secțiuni asupra propunerii d-lui Codrescu.

În sec. I d. Kogălniceanu a combătut foarte viu această propunerea.

D-sa a zis că fusese ales raportor al proiectului de lege propus de guvern și își făcuse raportul când unul din miniștrii îi a cerut acest raport.

Care nu i fu mirarea când auzi că guvernul și-a retras proiectul de lege, și propune același lucru din inițiativa parlamentară, atunci când secțiunile camerei respinseseră proiectul guvernului care ca și propunerea d-lui Codrescu tinde a acordă guvernului să încheie convențiuni provisorii fără votul camerei.

D. Brătianu a făcut numai cesțiune de patriotism răspunzând d-lui Kogălniceanu și a zis că dacă camera are încredere într'însul trebuie să voteze această propunere.

În sec. III opoziția aproape n'a putut vorbi. Numai d. Arion a putut spune câte-va cuvinte. Când a vrut și d. Al. Marghiloman să combată proiectul a fost împiedicat prin închiderea discuțiunii.

Ată concluziunile moțiunii prezentată azi în Cameră de d. I. Codrescu în numele său și a cinci alți deputați:

Să se autorize guvernul:

1. a prelungi aranjamentele provizorii cu Franța până la 31 Decembrie 1887.

2. a încheia aranjamente provizorii până la aceeași dată și cu alte State, luându-se de bază sistemul economic înagurat prin noile convențiuni comerciale și asigurând esportul vitelor și al cerealelor.

În ședința de azi a camerei când

d. Kogălniceanu făcu apel la d-nu Codrescu că se șpue dacă e adevărat că nici o dată în camera conservatoare nu s'a împiedicat minoritatea să vorbească, d. Codrescu a răspuns afirmativ.

D. I. Brătianu s'a dus atunci la d. Codrescu și amenințându-l cu degetul îi a spus că se desmintă pe d. Fleva.

Prin regulamentul de aplicațiune al legii relativă la împrumutul de 13 milioane, Consiliul comunal a dispus ca emisiunea să se facă în țara în moneta națională, adică în bilete de bancă. Vom vedea care va fi prețul emisiunii.

În mijlocul tumultului ce s'a întâmplat azi la Cameră, s'au ivit o multime de scandaluri.

D. Dr. Măldărescu, trecând lângă d. Nicola Ionescu și adresându-se către densusul i zice: «Trebuie să dăm afară pe opoziția».

D. N. Ionescu la culmea indignării, a apostrofat în modul cel mai violent și a pus la loc cum se cuvenea pe d. dr. Măldărescu.

În același timp o discuțiune din cele violente s'a ivit între d. Sefendachi și Dimancea. O multime de lume i înconjură. Scandalul erea al culme.

Regina a trimis cu cheltuiala M. S. în Germania, pentru a și completa studiile artistice, pe o elevă a Azilului Elena Doamna, d-șoara Minculescu, care are pentru pictură un talent cu totul excepțional.

D. Profesor Babeș este așteptat mâine în Capitală.

D. Iancu Sturza (de la Bârlad) care e membru din majoritate părărea el însuși indignat de procedarea majorității d'a împiedica dezvoltarea interpelării d-lui Fleva.

D-sa zicea la Cameră că în nici un caz nu se putea împiedica d. Fleva să vorbească, fie chiar înainte de proiectul privitor la convențiuni și asupra căruia se votase urgența.

Ministerul nostru de război a încredințat societății de forges et chantiers de la Mediterranée construcțiunea a trei torpilor.

D. Orăscu, rectorul universității, a declarat eri la Senat, că vede cu mulțumire o întrunire a studenților pentru a protesta în contra bătaei în armată, că voluntarii bacalauri sunt șicanați în toate chipurile în timpul când și fac stagiul.

Guvernul a oprit transmiterea în streinătate a unei depeși în care se relatea faptul că un licențiat a fost bătut.

Cel puțin bine că mai are și atâtea rușine.

LA ORASUL VIENA

Cal. Victoriei
Pal. Dac.-Rom.

LA LA VILLE DE VIENNE vis-a-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientela pentru **lefinatitate si soliditate** urmatoarele noutati:

Rufaria pentru Doamne si Domni.
Fete de masa, servete si prosopale de panza.
Olanda veritabil, de Belgia si Hamburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitatile si la mijloc.
Batiste de olanda si de lino alba si colorate.
Clorapi de Dame si Domni de Fil d'Ecosse, de bumbac, de lana si de matase.

Flarele, camasi si iesme de lana dupa sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
Guleri si mansete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de crayate ultimii fason.
Gorsele frantuzesti cu balene veritabile.
Trousouri complete pentru fidantii.
Layette si Trousouri pentru copii.
Trousouri pentru pensionate, oteluri si restauranti.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a aparut **CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.**

LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
vis-a-vis de libraria Socec

„NATIONALA”

SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. IN BUCURESTI

Capital social 6.000.000 lei
Prima emisiune 3.000.000 lei
Din care 4.000.000 = ca
fond de garantie pentru ramura asigura-
rilor de viata.

RESERVE DE PREMII
SI
FONDUL DE RESERVA I, 200.000 LEI

„NATIONALA” ASIGURA:

in contra incendiului, grindinei, spargerii
geamurilor, in contra daunelor de trans-
port precum si valori.

Asigurari asupra vietii omului se pri-
mesc in toate combinatiunile usitate, precum:
cas de moarte, supra vietuire, zestre si rente.

„Nationala” a platit pana la finele anu-
lui 1886 in diferite ramure de asigurare
peste 10.000.000 lei despagubiri.

Reprezentanta generala
Strada Smardan, No. 18

Directiunea generala
Strada Carol I, No. 9.

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII

TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC

BUCURESTI, — CALEA VACARESTI 261, — BUCURESTI



Se insarcineză cu construc-
tiuni de turbine si mori cu pre-
turi mai reduse de cât acele
din Viena si Pesta.

PREȚUL

Unel mori cu 1 piatră de 36
lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei
2400, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu
2 pietre 42 lei 3800.

Executează repede ori-care
lucru de turnatorie sau me-
canică; precum; olane simple
si ornate.

Mare asortiment de mobile
pentru grădina, armamente
pentru grăduri și teascuri
de vin etc.

Mare deposit de fer, rauri pentru vagonete
decauville, teve de tui. Mare asortiment de
pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111

P. P.

Avem onoare a aduce la cunostinta onor. public ca am
primit pentru depoul nostru central

CALEA VICTORIEI NO. 66, VIS-A-VIS DE PALATUL REGAL

UN MARE TRANSPORT DE

NOUATII PENTRU PASICI

recomandam cu deosebire

O BOGATA COLECTIUNEA DE

OUA DE PASCII

DE SAPUN, PAIE, CRISTAL

de la cele mai simple a 15 bani pana la cele
mai elegante

asemenea recomandam bogatu
nostru asortiment de

PARFUMERIE ENGLEZA SI FRANCESA

de la fabrica noastra proprie

ARTICOLE DE TOILETA SI DE LUX

PRECUM SI

BIJOUTERIE NEMERITE PENTRU CADOURI

CU PRECIURI MODERATE

Asigurand un serviciu prompt si constiincios, rugam
pentru o numeroasa vizita.

Cu deosebita stima
„STELLA”

Sapanerie si Parfumerie.

Singura Scoala de muzica vocala si in-
strumentala in tara, autorizata si probata
de inaltul guvern a d-lui profesor

ANTON KNEISEL

BUCURESTI

— No. 12, Calea Victoriei No. 12 —

Aceasta scoala fiind prevazuta cu mal
mulți profesori se pot preda lectiuni de mu-
sica vocala si de or ce instrument pentru
modesta suma

de 15 franci pe luna

de la 1/15 Maiu va fi un curs separat
in care Dumica dupa amiaza pentru pu-
tru maini trios, quartetele etc. la care nu se
primesc decât elevii cei inaintati

pentru acesta 10 fr. pe luna

inscrierile se fac in toate zilele de la 8-9
a. m. si de la 3-8 dupa amiaza.

D-RUL A. VIANU

fost șef de clinică la profesorul
Galezowski din Paris

Dă consultatii pentru boala de OCHII,
UREGII SI SIFILITICE si face operatiuni
de chirurgie oculara.

Bucuresti, Calea Vacaresti No 53 (alu-
turi cu spitalul Xenocrat) de la orele
2-4 dupa amiazi.

Pentru seraci dimineata de la 8-9.

POMI RODITORI ALTOTI

DE DIFERITE SPECII

DIN CELE MAI

Renumite calitati si difer. etati se afla de vanzare

LA

GRADINA **GEORGE IOANID** Sub locoană
Nomita Braslea Str. Polona No. 104

Aproape de biserica Icoanei. Premiat cu 1-lea pret. „Medalie
de aur” la concursul agricol al comitatului de Ilfov In anul
1881 si 1882, pentru noile varietati de pere renumite:

REGELE SI REGINA ROMANIEI, MIHAI BRAVU, STEFAN-CE-MARE etc.

precum si pentru alte specii

Asemenea premiat in primul pret. „Diploma de onoare cla-
sa I-a” si la expozitia Cooperatorilor romani in anul 1883
pentru mai multe varietati si calitati de diferite fructe.

Sunt 28 ani de când ma ocup cu pomologia, pus fiind in do-
rința unui scop. Dorința scopului meu a fost si este, ca sa
vad izbucni la noi in tara fructe cu cele mai bune fructe
din toate speciile, ranind ea mândra vis-a-vis de cele-lalte
Slate in privința calitatii fructelor, si ca sa pot face de a mi
se realiza dorinta, m-am hotarat a reduce preturile pomilor
prezente in catalogul gradinei de a fi pe viitor numai cu jum-
tate pret, ca prin aceasta reducere sa poata a cumpara ori-
cine, iar pentru cele 15 specii de pere, productiuni noi ce nu se
prevede in catalog, idica Regele si Regina Romaniei, Mihai Bravu,
Stefan-CE-MARE s. c. l. acestea se vindeau cu 10 lei pomul, acum
insa va fi numai cu 5 lei.

Pretul pomilor se poate vedea in catalog. Domni amatori din
districte si din Capitala, fiind a avea catalogul, se vor adresa
prin epistola la zisa gradina si indata li se va trimite.

Timpu plantarii pomilor pentru primavara a sosit, si cu
cât pomi se va planta mai de timpuriu cu atata este mai
bine.

Domni amatori sunt rugati a mi trimite comanda cât
de timpuriu ca se pot a ie trimite la timpul convenit.

MEDALIE DE AUR

Viena 1883

Autorizata de consiliul de igienica si salubritate

DENTALINA

esentia pentru gura

PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI

de

Dr. S. KONYA

CHIMIST

Ambela preparate cu acid salicylic pur
sunt remedii radicale pentru durerea de
dinti, lozale gurei si ale gingiilor.

Ele conserva dintii si da gurii un miros
placut.

Pretul: 1 flacon, dentalina 3 franci; 4 cu-
tie cu prafuri 2 franci.

Depozite la Bucuresti: F. W. Zurner, I. O-
vesa, Brusa Stela si Brundus—Braila Fabin,
—Botosani, Iajmal, —Dorohoi, Iluque.

SE CAUTA UN POST ca ajutor sau
comptabil la
o mosie sau si ambele. Informatii Strada Tar-
goviste 14.

DE VIZITARE la casa situata in strada
Taurul No 6 cu patru ca-
mere, dependente, grajd si sopron, puit si
curte pavata. Doritorii se vor adresa chiar acelu.
(10-2).

M. SCHWARTZ

OPTIC

STRADA CAROL I NO. 22

Ochelari cu sticlele cele mai fine, fa-
bricați după indicațiunile medicilor o-
culisti.

Conserve de toate nuantele pentru
indulcirea luminii, asemenea și tol fe-
lul de Barometre. Termometre și grade
medicale. Diferite mesuri metrice etc.
cu preturi foarte moderate.

ORIGINALA

MASINE SINGER

Sunt necomparabile in constructiune nointrecute in cua-
litati si in durată

Posează cel mai înalt grad de perfecțiune

NOILE MASINI DE CUSUT CUBRAȚ ÎNALT, „IMPROVED”

La expozitiunea internațională din Edinburg in Octombrie a.
t. aș primit cel mai înalt premiu numai masinile de cusut ori-
nale Singer din toate masinile de cusut expuse.

— MEDALIE DE AUR —

Vânzare in rate, si contra bani gata un rabat conv.

Depoul acestor masini, și accesoriele ei, precum Unsoare, Ace, Bumbac, Bum-
băcele, Ață și Mătase se găsesc și in toate filialele noastre.

G. NEIDLINGER

Baze Eforiei
— BUCUREȘTI —

Strada	Lăpușeanu
Galatzi	Domneasca
Craiova	Lipscaul
Ploesti	Lipscaul
Botosani	Mare
T-severin	Aurelianus

INSTITUTUL MEDICAL

BUCURESTI

6.—STRADA VESTEI.—8

Sectia medicala

1. Hydrotherapia — 2. Electrizare — 3.
Inthopedia — 4. Gimnastica medicala — 5.
Orhiala — 6. Masajii sistematici — 7. Ser-
viciu la domiciliu — 8. Consultatii me-
dicale.

Sectia igienica

1 Bac abur 2.50
1 Bac de putina cu și fara dușe . 2.
medicamente 1.—
1 dușe rece sistematică cu basin 1.—

BĂI DE ABUR SI DE PUTINA

Notă 1. Băile de abur sunt deschise in
toate zilele de la 7 ore dimineața până
la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă
băile de abur, o-dată pe săptămână Vi-
nera de la 7 ore dimineața până la 2
post-meridiane.

Preturile la sectia medicala conform
prospectului. Directiunea

NU MAI ESTE DUREȚE DE DINTZI

prin întrebuintarea Alexirului dentifric

AT

P.P. S.S. PARINZI BENEDICTINI

din Manastirea SOILAC (Gironde, Frantia)

Don MANUELONNE, Prieur

2 MEDALII DE UR Bruxelles 1880, Londra 1884
cele mai înalte recompense

INVENTA 1373 DE FAF. PIERRE

Intreținutarea zilnică a Alexiru dentifric
la P. S. S. par Benedictini, cu o dosă
de cât va picături în apă, previne și vindecă
carie dintelui, pe care îl albăste, consolidân-
du-l, oricând și însănătoșind gingiile.

CASA FONDATA IN 180

AGENT GENERAL **SEGUIN** 3, RUE „GUERIE, 3
BORJEAUX

Depozit la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentante pentru Ro-
mania, Serbia și Bugaria; Agentia Comerciala Franceza din Galati și
sucursalele ei.

ULTIMA ORA

DIN NAUNTRU

Se zice că întrunirea colectivista
de aseară și propunerea pe care d l
Codrescu a făcut-o astă-zî în Cameră
nu sunt de cât rezultatul angaja-
mentelor luate de Regele cu ocaziu-
nea trecerii sale prin Viena.

Comitele Kalnoky ar fi declarat
Regelui că, cu toată dorința ce o are
guvernul austro-ungar d'a mântîine
și d'a cultiva cele mai bune relațiuni
cu România, atitudinea intransi-
gentă a cabinetului Brătianu în ces-
tiunea economină nu poate să nu se
resfrîngă și asupra relațiunilor po-
litice între ambele țeri.

In urma acestei convorbiri situa-
țiunea cabinetului ar fi fost compro-
misă, dacă s'ar fi urmat cu politica
economică inaugurată de d-l. Ion
Brătianu prin războiul vamal și con-
dițiunile pe care le punea guvernul
român pentru încheierea convențiunei
comerciale. Atunci șeful colectivi-
tăței a preferat să ceară de la Parla-
ment autorizatiunea d'încheia con-

vențiuni provizorie, spre a crea prin
aceasta niște fapte implinite.

DIN AFARA

Cair, 11 Aprilie.—După niște depeși
din sorginta engleză, trupele din Su-
dan ar fi fost bătute de niște triburi
cari se considera ca amice.

Este probabil că trupele invinse se
vor retrage spre Kartum.

Londra, 11 Aprilie. — Știrile venite
din Afganistan au un caracter foarte
îngrijitor. Emirul ar fi fugit înaintea
Ghilzaizilor ale căror avant-gardă s'ar
apropia de Kabul.

Viena, 11 Aprilie. — «Revista de
Lună» crede a ști ca guvernul austro-
ungar nu va participa în mod oficial la
expozitiia din 1889.

Atena, 11 Aprilie. — Știrea venită
din Sofia zicend că capitanul Nabukoff
ar înola în Grecia Muntenegreni și
Macedoneni, pentru a' face să debar-
cheze în Bulgaria prin intermediul co-
răbiiilor grecești, este din toate punctele
neesențială. Nu se cunoaște în Grecia nici
un ofițer bulgar cu numele de Nabukoff
De altmintelea guvernul helenic nu ar
permite formarea unei bande pe teri-
toriuul său.

(Agenția Havas).

Madrid, 11 Aprilie. — O cartușă în-
cercată cu dinamită a făcut explozie în
fața casei judecătorului de pace din
Horaja. Casa a suferit grozave daune.
O anchetă a început pentru a des-
coperi pe autorii rău făcători.

(Agenția Liberă)

NUVELE FINANCIARE

Agio 17,35.

Lichidatiunea de finele lunii se face
ca foarte lesnicioasă. — Dacile cad la 251
cu bani gata. — Construcțiunile si baze la
122. — Bancile 950.

—X—

Eri nu s'a întrunit colegiul negotorilor
spre a procedea la alegerea membrilor Co-
meriilor de Comerț din București. La ora re-
glementară nu s'au prezentat în sesiune
alegerii (Comitetul permanent de legi) de
cât 3 alegători, la cât nici ce s'a putut
forma biroul. Se va face o nouă convocare.

—X—

Eri s'a înut Adunarea generală a so-
cietății de asigurare Nationala. Se făc
cuponul de dividend pentru anul 1886 la
lei 15 și lei 76 pentru părțile de fondator.
S'a reales în consiliul de administratie
d-nul Petre Grădișleanu și d. Al. Beldan
car în locul d-lui Neuschol. a fost ales
d. Pake Protopopescu.

Cestiunea fusiunei de care s'a vorbit de
câte unii, nici că a fost agitată.

—X—

Viena în urecare.
Napoleonul 10,07. Ceditile 283,50.

CASA DI SCHIMB

ALEX. CR. IONISCU & B. MARCU

Strada Lipceni, No. 15 bin

Bucuresti, 30/11 Martie

VALOR	Scadența cuponelor	Targ lib curs mediu
FONDURI DE STA ROMAN		
Renta rom. per. 875	5 0/0 1 Ap 1 Oc	90
Renta rom. amctis	5 0/0 1 Ap 1 Oc	96
Renta rom. (rui con)	6 0/0 1 Mai 1 No	86 1/2
Oblig. se stat C.F.R.	6 0/0 1 Ian 1 Iul	—
Idem ider	5 0/0 Idem	—
Imp. rom. Stern 1864	7 0/0 1 Mart 1 Sep	—
Imp. rom. Stern 1868	8 0/0 1 Ian 1 Iul	17 25
IMPRUMUTUR/DE ORASE		
Imp. oras Bucuresti	5 0/0 1 Ian 1 Iul	72
Idem idem in 1884	5 0/0 1 Mai 1 No	93
Imp. or. B. cuprime loz f. 20	—	36
VALORI DIVERSE		
Credit Fonci Rural	7 0/0 1 Ian 1 Iul	103
Idem idem	5 0/0 Idem	84 1/2
Cred. Fon. d. din Buc.	7 0/0 Idem	99 1/2
Idem idem	6 0/0 Idem	92
Idem idem	5 0/0 Idem	83 1/2
Cred. Fonci. din las	5 0/0 Idem	74
Int. Cas. pens. fr. 3%	104 1/2	210

DE ÎNCHIRIAT etagiul întâi al
caselor Costescu
Comănanu, 60, Calea Victoriei.

DE ÎNCHIRIAT casele din str. Poetului No.
1, compuse din 10 camere,
curtea grajd, sopron, odă de vizită și gră-
dina. Adresa str. Scantele No. 24.

DOCTORUL STOICESCU se va în-
toarce din tréinătate la 30 Martie.

SPECTACOLE

MARELE CIRC SIDOLI

IN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY

Strada Politzii No. 7

IN CURSUL SEPTAMANEI MARI

CIRCUL VA FI INCHIS

—

IN TIMPUL

SERBATORILORU PASCILORU

DOUA

MARI REPRESENTATIUNI

INTAIALA 3 ORE

A DOUA LA 8 ORE p. m.

REPRESENTATII EXTRAORDINARA

Mercuri si Sâmbata

HIGH-LIFE

DESDHIEREA CASI LA 7 1/2 SEARA

INCEPUTUL LA 8 1/2 ORE SEARA

Tipografia ziarului «EPOCA»